

**RESEÑA INFORMATIVA POR EL PERÍODO DE NUEVE MESES
FINALIZADO EL 30 DE SEPTIEMBRE DE 2024
(Cifras expresadas en miles de pesos en moneda constante del 30 de septiembre de 2024)**

1. Análisis del resultado de las operaciones. (No cubierto por el informe del auditor).

El resultado integral total del período de nueve meses finalizado el 30 de septiembre de 2024 fue una ganancia integral total neta de 59.937.218, en comparación con una ganancia integral total neta de 118.877.291 para el período de nueve meses finalizado el 30 de septiembre de 2023.

Los ingresos por servicios del período de nueve meses finalizado el 30 de septiembre de 2024 ascendieron a 976.588.525 en comparación con los 818.354.089 reconocidos durante los primeros nueve meses de 2023. La energía vendida, en términos físicos, estuvo en un nivel similar al del mismo periodo de 2023.

Por su parte, el costo de explotación aumentó un 8,4%, debido, principalmente, a mayores cargos por los siguientes conceptos: (i) depreciaciones de propiedad, planta y equipo (87.500.717 vs. 66.081.357); (ii) compra de energía eléctrica (640.604.326 vs. 622.302.301), que se explica por el aumento del precio medio de compra, mientras que las compras físicas disminuyeron un 2,4%; (iii) insumos (36.228.270 vs. 18.807.264); (iv) remuneraciones y cargas sociales (89.895.154 vs. 79.593.677), y (v) servicios contratados (50.370.773 vs. 46.219.306).

De esta manera, el resultado bruto de los primeros nueve meses de 2024 fue una ganancia de 38.624.532, en comparación con una pérdida bruta de (47.233.685) para el mismo período de 2023.

Los gastos de comercialización y de administración de los primeros nueve meses de 2024 aumentaron un 11,7% respecto del mismo período de 2023. El incremento se evidencia, principalmente, en las siguientes líneas: (i) impuestos y contribuciones (12.707.964 vs. 7.507.337); (ii) depreciaciones de propiedad, planta y equipo (19.867.102 vs. 16.002.377), y (iii) amortización de activos intangibles (5.716.589 vs. 3.166.372).

Por otra parte, durante los primeros nueve meses de 2024, se reconoció una mayor provisión por el deterioro de los créditos por servicios (19.971.664 vs. 13.319.687) y se registraron otros ingresos operativos netos por 3.755.203, mientras que, en el mismo período de 2023, se habían registrado otros ingresos operativos netos por 7.614.638.

Como consecuencia de lo anterior, el resultado operativo del período de nueve meses finalizado el 30 de septiembre de 2024 fue una pérdida de (90.447.356), en comparación con una pérdida de (153.935.003) durante el mismo período de 2023.

Los resultados financieros de los primeros nueve meses de 2024 fueron una pérdida neta de (264.507.729), en comparación con una pérdida neta de (282.135.372) para el mismo período de 2023. Esta variación se debió, fundamentalmente, al reconocimiento de los siguientes efectos: (i) menores intereses por multas de calidad (12.991.512 vs. 29.516.951), y (ii) menores intereses sobre la deuda por los mutuos con CAMMESA (132.299.395 vs. 145.457.828). Lo anterior se vio parcialmente compensado por el devengamiento de mayores intereses sobre lo siguiente: (i) planes de beneficios a empleados a largo plazo (11.478.894 vs. 9.270.489); (ii) la deuda por la compra de energía a CAMMESA (67.512.478 vs. 58.730.965), y (iii) préstamos con partes relacionadas (32.606.524 vs. 29.219.306).

El resultado por exposición a los cambios en el poder adquisitivo de la moneda de los primeros nueve meses de 2024 fue una ganancia neta de 459.459.733, como consecuencia del impacto de una inflación del 101,6% sobre la posición monetaria neta pasiva de la Sociedad. Por este concepto, se había reconocido una ganancia de 496.805.749 para el mismo período del año anterior, cuando la inflación había sido del 103,2%.

En relación con el impuesto a las ganancias corriente, la Sociedad lo determina aplicando el sistema de alícuotas por escalas sobre la utilidad impositiva estimada. Durante el período de nueve meses finalizado el 30 de septiembre de 2024, la Sociedad contabilizó un cargo por impuesto a las ganancias corriente de (109.578.889), mientras que, durante el mismo período de 2023, no se había registrado cargo alguno por dicho concepto debido a la existencia de un quebranto impositivo. Por este mismo motivo, durante los primeros nueve meses de 2024, no se registró ningún ajuste contable que impactara el impuesto a las ganancias a pagar, mientras que, durante los primeros nueve meses de 2023, se había reconocido un ajuste de 9.258.800. Adicionalmente, las normas contables establecen la obligación de reconocer los efectos de los impuestos diferidos originados por aquellas diferencias temporarias existentes entre la valuación contable e impositiva de determinados rubros del activo y del pasivo. Por este concepto, durante el período de nueve meses finalizado el 30 de septiembre de 2024, se registró una ganancia de 65.064.061, mientras que, durante el mismo período de 2023, se había reconocido una ganancia de 48.866.367.

Por último, durante los períodos de nueve meses finalizados el 30 de septiembre de 2024 y 2023, no se reconocieron otros resultados integrales.

De acuerdo con las disposiciones de la RG N° 576 de la Comisión Nacional de Valores (CNV), a continuación, se presentan los resultados del período de nueve meses finalizado el 30 de septiembre de 2024 y los saldos a la misma fecha.

Esta información se presenta comparativa con la de los mismos períodos de 2023, 2022, 2021 y 2020, en todos ellos, preparada de conformidad con las Normas Internacionales de Información Financiera (NIIF) emitidas por el Consejo de Normas Internacionales de Contabilidad (IASB, por su sigla en inglés).

2. Estructura de resultados integrales comparativa.

	<u>2024</u>	<u>2023</u>	<u>2022</u>	<u>2021</u>	<u>2020</u>
Resultado operativo	(90.447.356)	(153.935.003)	(148.219.439)	(65.759.461)	(63.723.007)
Resultados financieros netos	(264.507.729)	(282.135.372)	(268.930.945)	(230.533.672)	(119.400.402)
Ganancia por exposición a los cambios en el poder adquisitivo de la moneda	459.459.733	496.805.749	497.932.483	260.159.581	163.030.429
Resultado por participación en negocios conjuntos	(52.602)	16.750	17.587	(17.513)	13.816
Resultado antes del impuesto a las ganancias	104.452.046	60.752.124	80.799.686	(36.151.065)	(20.079.164)
Impuesto a las ganancias (Cargo) / beneficio	(44.514.828)	58.125.167	(43.890.812)	(163.849.192)	(51.721.120)
Otros resultados integrales, neto del impuesto a las ganancias	-	-	-	-	166.496
Ganancia / (Pérdida) del período	59.937.218	118.877.291	36.908.874	(200.000.257)	(71.633.788)

3. Estructura de situación financiera comparativa.

	<u>30/09/2024</u>	<u>30/09/2023</u>	<u>30/09/2022</u>	<u>30/09/2021</u>	<u>30/09/2020</u>
Activo no corriente	2.514.947.401	2.475.637.765	2.424.551.300	2.326.379.183	2.050.194.129
Activo corriente	395.704.473	330.737.690	313.222.524	356.740.477	401.212.981
Total del activo	2.910.651.874	2.806.375.455	2.737.773.824	2.683.119.660	2.451.407.110
Patrimonio neto	1.308.276.694	1.209.098.485	903.508.709	896.455.049	1.064.076.352
Pasivo no corriente	757.598.182	995.081.416	603.043.715	712.453.053	590.813.624
Pasivo corriente	844.776.998	602.195.554	1.231.221.400	1.074.211.558	796.517.134
Total del pasivo	1.602.375.180	1.597.276.970	1.834.265.115	1.786.664.611	1.387.330.758
Total del pasivo más patrimonio neto	2.910.651.874	2.806.375.455	2.737.773.824	2.683.119.660	2.451.407.110

4. Estructura de flujos de efectivo comparativa.

	<u>2024</u>	<u>2023</u>	<u>2022</u>	<u>2021</u>	<u>2020</u>
Total del efectivo generado por las operaciones	172.278.221	94.131.050	193.848.315	218.150.989	157.108.409
Total del efectivo aplicado a las actividades de inversión	(143.872.941)	(105.549.134)	(137.926.005)	(153.529.819)	(139.899.230)
Total del efectivo (aplicado a) / generado por las actividades de financiación	(12.955.951)	41.581.185	(40.650.252)	(58.512.504)	(19.485.804)
Aumento / (Disminución) del efectivo	15.449.329	30.163.101	15.272.058	6.108.666	(2.276.625)
Efectivo al inicio	5.265.907	6.647.387	8.043.323	12.442.274	17.028.572
Diferencia de cambio generada por el efectivo	(12.699)	46.033	992.025	36.723	19.760
Resultado por exposición a los cambios en el poder adquisitivo de la moneda	(4.084.531)	(11.693.153)	(4.830.371)	(3.469.888)	(1.379.949)
Efectivo al cierre	16.618.006	25.163.368	19.477.035	15.117.775	13.391.758

5. Datos estadísticos (en unidades físicas) comparativos (No cubierto por el informe del auditor).

Trimestre	Abr/Sep 2024	Abr/Sep 2023	Abr/Sep 2022	Abr/Sep 2021	Abr/Sep 2020
Energía comprada (GWh)	5.135	5.129	4.958	5.030	4.947
Energía facturada (GWh) ⁽¹⁾	3.724	3.533	3.825	3.815	3.434

(1) No incluye energía entregada por peaje.

Acumulada	30/09/2024	30/09/2023	30/09/2022	30/09/2021	30/09/2020
Energía comprada (GWh)	14.477	14.832	14.191	13.710	13.399
Energía facturada (GWh) ⁽¹⁾	10.387	10.756	10.460	10.166	9.702

(1) No incluye energía entregada por peaje.

6. Índices comparativos.

	2024	2023	2022	2021	2020
Liquidez	0,47	0,55	0,25	0,33	0,50
Solvencia	0,82	0,76	0,49	0,50	0,77
Inmovilización del capital	0,86	0,88	0,89	0,87	0,84
Rentabilidad ⁽¹⁾	0,11	0,08	0,12	(0,05)	(0,03)

(1) Anualizado.

7. Perspectivas futuras (No cubierto por el informe del auditor).

A pesar de la adecuación transitoria de tarifas establecida a partir de mediados de febrero del corriente año, cuyos efectos financieros se dilataron por el normal proceso de lectura, facturación y cobranza, la deuda contraída con CAMMESA y con los accionistas para financiar la operación de la Sociedad y suplir, de esta manera, el retraso financiero de la actualización tarifaria ha llevado a que la Sociedad presente pérdidas operativas recurrentes y un capital de trabajo negativo a la fecha de los presentes estados financieros intermedios condensados.

Sin embargo, Edesur confía en que las medidas mencionadas en la nota 31 a los estados financieros al 31 de diciembre de 2023 con relación a la adecuación transitoria de tarifas y el resultado del proceso de Renegociación Tarifaria Quinquenal permitirán recomponer la ecuación económico-financiera prevista en la ley y en el Contrato de Concesión, gracias a un trabajo conjunto con las autoridades que permita encontrar las soluciones necesarias para poder mantener un servicio esencial como la distribución de energía eléctrica.

En cuanto a la política operativa, se prevé mejorar en un 10% el índice de calidad (SAIDI) con respecto al de cierre de 2023, considerando el nivel de inversiones previstos en el presupuesto y eficiencias de índole operativo. Asimismo, en 2024, se espera mantener la tendencia de reducción del índice de pérdidas de energía, reforzando las actividades de regularización de clientes nuevos y existentes.

Respecto de la política comercial, se prevé reducir el nivel de reclamos comerciales comparando con los valores de 2023, y, en relación con el control de morosidad, se continuará trabajando de manera importante y con fuerte presencia en terreno con el fin de mantener nuestro índice de cobrabilidad.

JUAN CARLOS BLANCO
PRESIDENTE